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湖北文理学院后勤集团办公室编印　　2015年3月18日
编者按：2014年6月30日，湖北文理学院后勤集团正式成立。半年多来，集团转变观念，融入角色，组建队伍，优化体制机制，实现了平稳过渡，圆满完成了2014年度及2015年新学期开学各项工作任务，取得了较好的社会效益和经济效益。在深化后勤改革进程中，涌现了一批支持改革、投身改革、勇于担当、乐于奉献的先进人物，饮食管理中心副主任颜平同志就是其中代表之一。颜平同志从一名普通抄表工逐步成长为三顾苑食堂项目经理、饮食管理中心副主任，并于2014年底在集团的支持下，在远离学校没有人脉基础的武汉，面对项目感到“压力山大”的经营，离开学校家庭难以照顾忧虑的情况下，出任省教育厅食堂项目经理。他敢于担当，能于管理，善于经营，把省厅食堂办得有声有色，获得了学校和省厅领导的充分肯定，为自己增分，为集团添彩，为学校增光！这充分说明只要思想转变了，想干事，敢干事，能干事，就一定能干成事！希望后勤集团全体员工以颜平同志为榜样，进一步解放思想、转变角色、与时俱进、开拓创新，在学校改革大潮中充分发挥自己的聪明才智，实现自己的人生价值，和集团携手共创辉煌！

敢于担当显身手  创新拓展谱新篇

                --- 记后勤集团饮食管理中心副主任颜平

颜平，男，40岁，现任湖北文理学院后勤集团饮食管理中心副主任，同时担任学校三顾苑食堂和湖北省教育厅食堂两个项目的项目经理。

2014年6月30日，学校后勤改革正式启动，成立了后勤集团。后勤集团明确了饮食服务工作“强者示范，能者经营，内外兼顾”的经营思路，确定了“一个外包，三个合作，一个自营”的“131”经营措施。颜平同志作为餐饮专业科班生，当仁不让承担了自营食堂经营管理的重任，运行半年来，他注重调研，强化管理，创新烹饪及服务方式，不断提高餐饮服务质量和服务水平，就餐率在往年基础上提高了30%以上，服务满意率不断提升，深受师生好评；2014年底，为了拓展后勤发展空间，扩大学校影响力，集团走出校门，承接了省教育厅食堂项目，颜平同志再次被委以重任，担任项目经理，他克服重重困难，往返奔波于学校和省城之间，从了解项目基本内容，到完全接手后的食堂整体装修设计施工、设备购置、人员招聘、接待管理、采购、存储及后厨管理等，全程参与，确保了省厅食堂的顺利开业，装修的质量风格、菜品的质量和结构、服务的质量，得到省厅领导的充分肯定。刚满四十周岁的他，自改革后承担重任来，两鬓已添了不少白发，头发明显稀疏，面容也颇显憔悴。然而，谈起当初的选择，他无怨无悔，他长挂在嘴边的一句话是：“我是一名党员，是党和人民培养和锻炼了我，任何时候，我绝对不给后勤集团丢面子，绝对不给学校掉形象。”

守住平凡，固本培元练真功

颜平1993年参加工作，至今已有二十多个年头，饮食烹饪专业毕业的他，干过食堂杂工，管理员，承包过原后勤服务公司的酒店和食堂，有过多年从事餐饮工作的经历和经验。五年前，学校下文聘任他副主任科员的职级。本轮后勤改革之前，因机构调整等诸多原因，他并未担任行政实际职务，三年多来一直在从事水电稽查抄表事宜。学的是烹饪，常年从事简单枯燥的和自己专业毫不沾边的水电基层事务。一般人看来，心里是很不平衡的。但他想的是：“真金不怕火炼，好钢不惧打压，把简单的事情做好就是不简单，把平凡的事情做好就是不平凡”，他和水电管理中心的同事一道，日夜加强水电巡查，及时查漏补缺，给学校所有电表编号，认真抄录水电数据，科学进行数据分析，在水电的规范管理，节约型校园建设中做出了积极努力，他用实际行动践行了自己的人生信条，得到领导及同事们的充分肯定。工作之余，他仍念念不忘自己热爱的饮食工作，一有时间，他就思考揣摩优秀餐饮企业的管理方式，琢磨这道菜应该怎么炒，什么烹调方式，主辅料如何搭配等等，他相信，机会总是给有头脑准备的人。他的心中不时浮现古人的诗句：“天降将大任于斯人也，必将苦其心志，劳其筋骨……”。是啊，在当今中国市场经济的大背景下，能捺住一颗浮躁的心,守住平凡，守住自己可贵的孤独与寂寞是多么难能可贵。功夫不负有心人，在后勤改革大舞台上，他终于获得了展示自己“舞技”的机会。

敢于担当，临危受命显身手

2014年4月份，集团尚未正式组建，当时已经在酝酿承接省教育厅食堂事宜，同年10月份，后勤集团正式向学校报告，决定积极出动，争取承接省厅食堂项目，实现集团业务走出校门的第一步。经过积极争取，2014年12月底，省厅食堂项目由后勤集团顺利接手。省厅食堂项目是后勤集团迈出校门的第一单业务，项目的成败既关乎集团的声誉，又对学校创大及后续发展影响重大，其项目经理的人选，尤为重要。集团领导首先想到在餐饮方面有丰富实战经验的颜平同志，领导找他谈话的当天晚上一直没能入睡，他也很困惑，深知作为后勤集团的一员关键时有责任和义务为后勤集团的改革和发展奉献力量，但当时他除担任饮食管理中心副主任外，还直接任三顾苑食堂项目经理，任务十分繁重。家里还有一个即将参加中考的小孩，如果接下这个活，精力恐怕不够用，工作上不能为饮食中心分担，生活上不能照顾到家庭，不能在小孩最需要陪伴时在他身边。责任和使命重于泰山，考虑集团的改革发展需要，集团领导和同志们的信任与期待，他毅然做出决定，克服一切困难，坚定的承接了省厅食堂项目。承接项目以后，他快速进入角色，学校、省城两地不停奔波，确定装修计划、厨房餐具购置计划、组织招标、监督工程施工、招聘人员、组建队伍、上岗培训等等。2月6日省厅食堂正式营业，运行一个月来，装修风格、就餐环境、菜品质量、服务水平得到省厅领导的充分肯定，打响了集团业务校外拓展的第一炮。

艰苦创业，卧薪尝胆斩荆棘

省厅食堂项目对颜平同志来说，其实困难重重。虽说以往到过几次省城，但对省厅周围环境，各菜场位置，用工行情都不熟悉。时间非常紧迫，12月底接手，要组织设计装修方案，确定餐具设备，组织招标，监督工程施工等，任务非常重，要求2月7日正式营业。颜平同志当时对装修懵然不懂，省厅领导要求又非常严格，整修要低调、高雅、有品位，难度可想而知。仅门口那根柱子，看着很有特色，这根柱子就花费了好几天时间，因为这里有上水下水、热水等好几个管道，为了不影响整体的美观经反复论证、对比才达到那种效果。

为了赶工期，颜平同志和聘用的项目副经理周有有同志就住在了食堂，没有床铺，就直接打地铺睡觉，装修期间弥漫的灰尘使他们每天象只灰兔子，身上、鼻腔、口里都是灰。繁忙使他们完全没有了洗澡的概念，每天和装修公司员工一起施工，吃饭就直接用小炉灶简单炒点大白菜，最大的奢望就是到晚上了可以安稳的睡觉。他们的艰辛付出没有白费，装修工程终于顺利完工，效果令省厅领导非常满意，食堂提前一天开业了！省厅食堂旁边不远处就是学校驻汉办，他们完全可不急不慌，到汉办吃好、睡好，装修不能按时完成是装修公司的事啊，也不可能找他们的事。是什么精神支撑他们卧薪尝胆、艰苦创业，迎接时代赋予的机遇与挑战？是强烈的事业心、责任感和集团一名普通员工实现后勤集团发展壮大的事业梦！

在人生地不熟的省城招聘人员，也是一大难题，况且饮食行业本身人员流动性很大很不稳定。他通过58同城、中介机构、人才市场等发布招聘启事，亲自发招聘宣传单、贴招聘广告，找他人介绍、招用亲戚等一切可以想到的办法，跑破鞋底，组建队伍。组建现有全新的团队，已是经过了百十人的轮流试用才确定下来。在员工情绪波动可能对工作造成影响时，及时和管理人员分别做思想工作，把可能出现的危机化解在萌芽之中。

坚守底线，仁中取利真君子

省厅食堂项目装修和家具餐具购置上，要求既要环保、美观、上档次，又要节省开支。其中一个大包厢为了达到整体的美观，一个窗帘他筛选出几十种样式，一种一种的对比；为了一个包间的背景墙达到最好的效果，来来回回往返装修材料市场十几趟，他说装修结束后自己也称得上装修方面的专家了。为了准确把握市场行情，颜平同志一遍遍跑装修建材市场、家具市场、餐具设备市场，认真对比价格。和供应商反复谈判，确保质量，压低价格。在此期间出现有个家具供应商交了一万元保证金，中标后觉得没钱赚，宁愿不要保证金也不想做了，后来经洽谈，说以后加强长期合作，供应商才愿意供货。在利益面前，他坚守做人的底线，诚信做人，正当获利，不是自己的坚决不拿，把公家的事当成自己的事办，千方百计为单位节省开支。

无私奉献，创新拓展谱新篇

从正式接手省厅食堂项目到如今项目正常运行，颜平同志从来没提过省厅项目承接后自己所享受的待遇。他常常说：“付出才有回报，耕耘才有收获。我相信，我吃苦了、努力了、付出了，集团绝对不会亏待我。”他承接了省厅项目，抛开了家庭、孩子，三顾苑食堂投入的精力也大大减少，业务下降后也会影响他年终的收入，这些统统都不在他的考虑范围，他的大脑已被食堂装修、人员招聘、队伍培训、关系协调等占满。集团领导寒假期间过去查看装修进展时，并未事先告知，进了二楼发现他的妻子挽着袖子，拿着扫把清扫着垃圾，擦拭着包厢的凳子，孩子一边给妈妈递抹布一边认真的擦着凳子腿。原来为了节省清扫垃圾的开支，颜平同志把放寒假的妻子和孩子请到省城当“家政工”！

省厅食堂目前虽然得到了各级领导的充分肯定，但颜平表示，今后的路还很长，食堂的餐饮服务离省厅领导的要求还有差距，日常管理和运营离标准化、规范化的要求还有差距。面对未来，他充满信心。他相信：只要勇于担当，集团就会给你施展才能的机会；只要爱岗敬业，无私奉献，集团就会给你坚定的支持；只要与时俱进，开拓创新，集团的明天一定更辉煌！
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